

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 44 (949)



СРЕДА, 15 июня 1977 года.



Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В  
НОМЕРЕ:

1 стр. «Всем своим существом» — выступление машиниста экскаватора УМР, кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. В. Анисимова.

2 стр. «Доверие за доверие» — рассказы о кандидатах в депутаты.

3 стр. «Если отсутствуют побежденные» — статья о недостатках в социалистическом соревновании в бригаде М. Хомяка из «Отделстроя».

4 стр. Реклама, объявления, телевидение.

## ВСЕМ СВОИМ СУЩЕСТВОМ

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ПРОДОЛЖАЮТ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР.

Трудно выразить волнение, когда вновь и вновь вчитываешься в любой раздел, в любую статью проекта новой Конституции СССР. В проекте сформулированы основные права и обязанности граждан СССР.

Нам, советским людям, действительно трудно понять, что такое безработица, платное образование и медицинское обслуживание.

Наша Конституция гарантирует каждому человеку право на оплачиваемый труд, выбор профессии, бесплатное профессиональное обучение, повышение квалификации.

А назовите мне хоть одну страну в капиталистическом мире, где любой человек может вызвать по телефону «скорую помощь», лечиться бесплатно в больнице и при этом получать пособие по временной нетрудоспособности, где люди равны, независимо от цвета кожи, от социального и имущественного положения.

Да что перечислять! Я — простой рабочий-экскаваторщик, в детстве, можно сказать, был беспризорником — в этом виновата война. Советская власть помогла мне стать на ноги, получить образование. Бесплатно, без отрыва от производства, получил 10 специальностей и выбрал ту, которая по душе.

Государство обеспечило меня и мою семью квартирой со всеми удобствами. Рядом, в таких же квартирах — и домах, живут семьи казаха — инженера, армянина — ученого, украинца — директора предприятия. Я, как и большинство других семей рабочих, имею хорошую мебель, машину, гараж, дачный участок. Дети

## 19 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

«...ОТДАВАТЬ ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ ДЕЛУ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА, ВСЕМЕРНО СПОСОБСТВОВАТЬ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ СОЮЗА РАБОЧЕГО КЛАССА И КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА, ДРУЖБЫ И БРАТСТВА НАРОДОВ СССР, УПРОЧЕНИЮ СОЦИАЛЬНО - ПОЛИТИЧЕСКОГО ЕДИНСТВА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА, НЕУКЛОННОМУ ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРЫ ТРУДЯЩИХСЯ, УСИЛЕНИЮ МОГУЩЕСТВА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ».

(Из закона о статусе депутатов).



учатся в школе бесплатно, сыты, обути, одеты.

Товарищи по работе оказали мне высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Где, в какой капиталистической стране простой рабочий человек может избирать и быть избранным в органы государственной власти? Нигде он не может свободно говорить, выступать в печати, критиковать других независимо от положения и рангов, как у нас, потому что это разрешает наша народная Конституция.

Я не просто поддерживаю, — я воспринимаю проект новой Конституции душой и сердцем, всем своим существом.

**А. АНИСИМОВ,**  
машинист экскаватора УМР, член КПСС.



Мария Александровна Трищенко, швея горбыткомбината, член ВЛКСМ — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 19.



Эмма Александровна Мирошниченко, газосварщик ремонтно-механического завода — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 49.



Петр Михайлович Ананьев, машинист экскаватора рудника Лисаковского горно-обогатительного комбината — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 58.



Галина Михайловна Грищенко, электрик жилищно-коммунального отдела Лисаковского горно-обогатительного комбината — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 10.



Дауренбек Аксеонович Бекмухамедов, помощник машиниста экскаватора рудника Лисаковского горно-обогатительного комбината — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 17.

## Доверие за доверие

— Что же о ней рассказать? Титулов никаких, постоянных поручений пока тоже немного, — говорит Лида Кондрина, секретарь комсомольской организации завода КПД.

— Так может быть рассказать в газете о ком-нибудь другом?

— Нет, обязательно о ней! — горючо возражает Лида. И старалась убедить меня в этом, поясняет.

— Таня очень хороший человек. Скромная, отзывчивая. Никогда не приходится ее упрашивать, угрожать. Если надо, значит надо — так она воспринимает поручения. Любое задание выполнит на совесть. А работа трудная — она формовщик. Когда на пятом пролете создавали комсомольско-молодежную бригаду, Таня очень хотела попасть в нее. Бригадир не отпустил.

Можно посочувствовать Тане Крюковой, что не исполнилось ее желание работать в комсомольско-молодежной, но можно и порадоваться за нее — значит очень доволен бригадир ее работой, если не отпустил из бригады. Начальник формовочного цеха А. И. Калимагин так и сказал: «Кроме нее некого было поставить на изготовление вентиляционных блоков».

Не всегда легко говорить с незнакомым человеком, а с Таней легко. И вовсе не потому, что она разговорчивая и все сама о себе поведала. Как раз наоборот, первое, что она сказала: «Только я не знаю, о чем рассказывать». Многие начинают с этой фразы. Но звучит она всякий раз по-новому. У Тани получилось так, словно она извинялась за то, что не знает с чего начать. И потом, в течение всего разговора казалось,

тихоня. Но это от застенчивости. В ней просто нет ничего показного, зато есть большая тяга к людям, к добрым делам.

Необычной дорогой пришла Татьяна в комсомол. Всего год назад, в 23 года получила свой комсомольский билет. Как-то случилось, что со своими ровесниками не вступила, а потом ей казалось, что уже опоздала. Но с какой завистью смотрела она на ребят, собиравшихся на какой-либо субботник, подожду проставала у объявлений об очередном комсомольском собрании. Очень хотелось пойти вместе со всеми.

Однажды она все-таки не выдержала и, переборов страх, что ее могут спросить, почему она здесь, пришла на собрание. Нельзя было не заметить этой молчаливой тяги, интереса к комсомольской жизни. Когда предложили Тане вступить в ряды ВЛКСМ, убедить ее не пришлось. В сущности, она была уже давно комсомолкой и билет только подтвердил это.

Потом Таня показывала мне свое рабочее место, объяснила свои нехитрые, но трудоемкие обязанности: сначала в форму закладывают металлический каркас, затем заливают бетон, все это вибрируют, снова заливают бетон...

Сейчас у Тани третий ряд. Высший четвертый — только у бригадира. Недавно закончила курсы машиниста электромостового крана. Скоро перейдет на новую работу. Главное, на своем же заводе. Очень она привыкла к людям, с которыми трудится рядом. Вообще, о людях Таня говорит с необыкновенной теплотой. Кажется, что ей просто повезло и ее окружают только хорошие люди. На самом

Прошло общее комсомольское собрание треста «Лисаковскрудстрой» и субподрядных организаций.

товарищей: Г. Мигунова, В. Маршавку, М. Циммерман, А. Куриленко, Ж. Ахтямову, Л. Полешко, Л. Куд-

за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС.

Отмечен ряд недостатков

## Собрание комсомольского актива

Комсомольцы рассмотрели три вопроса: организационный, о задачах комсомольской организации треста по выполнению постановления ЦК КПСС «О 60-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и награждение лучших комсомольцев.

В работе комсомольского актива приняли участие: В. И. Коршиков — первый секретарь ГК ЛКСМ, Б. В. Виндерских — секретарь парткома треста, Ю. П. Иценко — председатель стройкома треста.

По первому вопросу слово было предоставлено В. И. Коршикову. Он предложил ввести в состав комитета комсомола треста следующих

ряшову, В. Робул и оставить в комитете В. Шлихтинга, В. Козлова, П. Сафонова.

Секретарем комитета комсомола треста единогласно избран Г. Мигунов.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь комитета комсомола Г. Мигунов.

Докладчик отметил, что первичными комсомольскими организациями треста проделана большая массово-политическая работа по разъяснению задач, вытекающих из Постановления ЦК КПСС «О 60-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Комсомольцы треста включились в соревнование

в работе комсомольской организации треста и субподрядных организаций: недостаточно уделяется внимания трудовой и общественно-политической активности молодежи, формированию у нее навыков и умения рационально использовать свободное время, повышению культурного уровня.

В прениях выступили Л. Кондрина, М. Циммерман, Н. Сафонова, А. Куриленко. По докладу было принято постановление.

Грамоты горкома комсомола вручены М. Кауменову, Л. Полешко, бригаде В. Беличенко вручено свидетельство на право именоваться комсомольско-молодежным коллективом.

## Здравствуй, лагерь пионерский!

Всего несколько дней прошло с тех пор, когда десятки лисаковских мальчишек и девчонок отправились отдыхать в лагерь «Лесная сказка». И вот мы едем на торжественную линейку, посвященную открытию сезона.

Каждый остающийся позади километр приближает нас к цели нашего путешествия. «Уазик» преодолевает последние метры лесной дороги, и мы выезжаем на поляну — это уже территория лагеря.

Звучи горна, барабанный дробь, ребячья голоса говорят о том, что идут последние минуты подготовки к линейке и встрече гостей.

К ребятам на праздник

стана, С. А. Атанов, председатель профкома ЛГОКа, В. П. Стуров, секретарь комитета комсомола ЛГОКа, А. Н. Дубинин, заместитель секретаря комитета комсомола ЛГОКа.

И вот все готово: отряды построены и ждут сигнала горна, чтобы пройти строем на площадку, где будет проходить линейка.

Гости занимают отведенное им место. Под барабанный дробь и сигнал горна восемь пионерских отрядов дружины имени П. Морозова выстраиваются на площадке.

Председатели отрядов сдают рапорт председателю совета дружины Николаевой Лене, затем происходит торжественный внос знамени дружины и подъем лагерного флага, гостей принимают в почетные пионеры.

После линейки ребята радуются, но праздник для них еще продолжится, через некоторое время будет дан концерт. Артисты — отрядные вожатые, сами пионеры

А гости обходят ребятами царство. Хорошее место выбрали шефы для отдыха: весь лагерь оставляет приятное впечатление. Здесь обо всем позаботились и продумали: спальные корпуса уютны, просторны, светлы; столовая оснащена современным оборудованием, повара готовят вкусные блюда. Чтобы дети могли купаться и загорать есть водоем, для

что говоря о себе, она, в первую очередь, старается помочь мне лучше выполнить мою работу.

Искренняя, доверчивая, скромная, она действительно располагает к себе. И чем больше я говорю с ней, тем больше понимаю ее товарищей по работе, которые выдвинули Татьяну Крюкову кандидатом в депутаты городского Совета.

С первого взгляда Тая —

деле везло не всегда: не очень сложилась личная жизнь. Но несчастной себя не считает — ее счастье и в маленьком сыне, и в добрых людях, которые всегда есть рядом.

Да, дело не в везении, а в умении видеть хорошее в людях. И они ей платят тем же — добротой за доброту, доверием за доверие, уважением за уважение.

**Т. ГОРДИЕН...**

приехали В. Н. Поляков, инструктор ЦК КП Казахстана, Д. Н. Ермолин, секретарь республиканского комитета профсоюзов рабочих металлургической промышленности, Б. Д. Шахметов, секретарь областного комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности, Д. А. Шарьгин, директор ЛГОКа, В. И. Матвиенко, секретарь парткома ЛГОКа, Л. С. Носуленко, секретарь ГК ЛКСМ Казах-

С приветственными словами к юным ленинцам обратились В. Н. Поляков, Д. А. Шарьгин, Л. С. Носуленко, З. М. Дубинина — начальник лагеря. Они поздравили ребят с началом пионерского лета, пожелали хорошо отдохнуть, загореть, набраться сил.

По решению совета дружины всем отрядам вручаются конверты с заданием на сезон.

развлечений — игровая комната, хороший кинозал.

У отдыхающих строгий распорядок дня: в 7.30 подъем, построение, поднятие флага, а потом любимые игры, купание, походы. Чистый воздух, солнечные ванны укрепят их здоровье, помогут им набраться сил на следующий учебный год.

**Т. ПОМАЗ.**



**Анна Кузьминична Болтушенко, шофер Лисаковского автотранспортного предприятия — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 75.**



**Анатолий Яковлевич Ильницкий, член КПСС, начальник управления «Промстрой-1» — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 52.**



**Ольга Михайловна Скрипникова, член КПСС, заведующая городским отделом народного образования — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 23.**

В Лисаковском ПАТП прошло совещание работников пассажирских предприятий. Цель совещания — пропаганда передового опыта и улучшение культуры производства. На нем присутствовали руководители районных автопредприятий и профсоюзные активисты, передовики производства.

В своем докладе И. А. Громыко, начальник ПТО областного автоуправления рассказал об успехах и недостатках коллектива. План по перевозке выполнен на 101 процент. Это значит, что за четыре месяца перевезено 50,7 миллиона пассажиров. Доходов получено более 6 миллионов рублей.

Для того, чтобы закрепить эти успехи и выполнить социалистические обязательства в честь 60-летия Октября, необходимо с еще большей интенсивностью использовать транспортные средства, оборудование, производственные площадки. Эти задачи могут быть решены при условии постоянной технической готовности автобусов, гаражного и станочного оборудования. Нужен здоровый коллектив, надо улучшить культуру производства важнейшего элемента

повышения производительности труда.

Иногда на предприятиях культуру производства понижают слишком узко, сводят ее к чистым халатам, правильному освещению.

— Все это важно, — заметил докладчик. — Но культура производства должна охватывать и технический уровень производства, и организацию труда, и эстетическую обстановку на рабочих местах. В конечном итоге это снижает утомленность, создает должный настрой и обеспечивает повышение производительности труда.

Выступающий подчеркнул, что только решив эти вопросы, можно добиться своевременных выходов автобусов на линию.

Затем выступил начальник Лисаковского ПАТП С. Л. Шабельский.

От имени коллектива он поприветствовал участников совещания и выразил уверенность, что в движении за культуру производства и

в дальнейшем будут принимать участие все предприятия автоуправления.

— Лисаковское ПАТП, — сказал выступающий, — было организовано 1 августа 1966 года. На 1 января 1967

году проводились собственными силами. Рабочие сами оставались после смены, чтобы заняться уборкой цехов и территории.

— Есть у нас и много

## Передовой опыт — всем

# СОВЕЩАЮТСЯ АВТОТРАНСПОРТНИКИ

года в предприятии насчитывалось 49 автобусов, которые стояли под открытым небом. Сейчас построен корпус теплой стоянки на 150 автобусов, административно-бытовой корпус, вся территория асфальтирована.

Лисаковское ПАТП обслуживает 9 городских, 6 пригородных и 22 междугородних маршрутов. Для удобства пассажиров в сельской местности открыто 14 касс, которые находятся в центральных усадьбах совхозов.

Для повышения культуры и эстетики производства побелены и покрашены снаружи административно-бытовой корпус, гараж, сделан ремонт и покраска цехов, бытовых помещений. Все работы по ремонту и благоу-

недостатков, — сказал С. Л. Шабельский. — Мы еще не изжили причины жалоб пассажиров на низкую культуру обслуживания, срыв графика движения автобусов, допускаем их грязный вид при выходе на линию, низкую оперативность отдела эксплуатации. Не хватает у нас механизмов, даже нет стенда для обкатки двигателей.

— Мы приложим все силы, знания и опыт, чтобы изжить эти недостатки, — заверил начальник Лисаковского ПАТП.

Затем выступили представители Рудненского, Кустанайского, Джетыгаринского, Федоровского, Ленинского и других ПАТП.

Рудничане поделились опытом проведения гарантийного ремонта: 6 слесарей

у них добились права на личное клеймо. Если отремонтированный таким слесарем двигатель прослужит определеннный срок, слесаря премируют. Эти меры позволили сократить брак и увеличить продолжительность работы двигателей и других узлов.

В ходе совещания гости осмотрели хозяйство Лисаковского ПАТП. Они единодушно отметили чистоту и уют помещений, удобство душевых, обилие цветов и зелени на территории. Приятно удивила их прачечная, где стирается спецодежда рабочих. Она — единственная во всех ПАТП области.

Подводя итоги совещания, главный инженер автоуправления В. А. Рыков еще раз подчеркнул, что необходимо повышать культуру производства, теснее осуществлять связь с общественными организациями: ВОИРом, НТО, обеспечить двух и трехсменную работу ремонтников.

В заключение участники совещания рассмотрели выступление эстрадного ансамбля пассажирского автопредприятия, познакомились с достопримечательностями нашего города.

**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**

## Если отсутствуют побежденные

В управлении «Отделстрой» хорошо известна бригада плиточников, руководимая М. Хомяком. Плиточники опережают график работ на 214 дней. Ежедневно они выполняют норму выработки на 150 — 160 процентов.

Каковы же слагаемые успеха?

В бригаде дружный и спаянный общими заботами коллектив. Основной костяк

бригадир уже заботится о предоставлении нового фронта работ, о бесперебойном снабжении материалами. У него, как у хорошего шахматиста, все взвешено и продумано наперед, он знает кого и куда поставить, кому и что поручить. От организации трудового процесса зависит производительность каждого рабочего, всей бригады в целом. Поэтому бригадир не уйдет домой, пока не убедится, что с его

ученик и наставник работали рядом. Это значительно сокращает сроки ученичества, позволяет быстрее получить

### За строкой соцобязательства

квалифицированного рабочего.

А. Лемешев начинал уче-

закрепить знания, приобретенные в училище.

Словом, можно согласиться с мнением руководства «Отделстрой», что бригада М. Хомяка — лучшая в управлении. Но как быть тогда с таким фактом, что соревнование между отдельными рабочими пущено, по сути дела, на самотек?

Итоги выполнения индивидуальных соцобязательств подводятся со стороны стройкома управления формально. Например, у каждого рабочего в социалисти-

что на вопрос, с кем он соревнуется, один из членов бригады ответил: «Не помню».

Соцобязательства рабочих похожи друг на друга, как близнецы, никто в бригаде не знает, с кем он соревнуется, по каким показателям. Если отсутствуют победители и побежденные, значит нарушены основные принципы соревнования и организация его формальна. Именно так и обстоит дело в бригаде плиточников М. Хомяка — лучшей бригаде «Отделстрой».

составляют опытные рабочие, которые не первый год трудятся плечом к плечу. Они помогают в руководстве своему бригадиру — бывшему рабочему этой бригады. Из ее состава за последние три года по собственному желанию уволился всего один человек.

Бригада еще заканчивает работы на одном объекте, а

сделано все для обеспечения нормального рабочего ритма на следующий день.

У плиточников хорошо поставлено движение наставничества. Бригадир распределяет и закрепляет каждого молодого рабочего за опытным специалистом, делает все возможное, чтобы

бригады, плиточника четвертого разряда Н. Гневышева. Через год он получил третий разряд и сейчас сам опекает молодого рабочего Игоря Вольнского.

Коллектив бригады заботится о своем пополнении. Они взяли шефство над учениками из ГПТУ, проходящими у них практику, и помогают им практически

такой пункт: «Работать с высокой производительностью труда». Но ведь можно выполнить это обязательство, сработав и на 105, и на 120, и на 160 процентов.

И. Петренко, председатель стройкома, сказал по этому поводу, что у него нет «счетчика», чтобы определить производительность каждого. Не удивительно,

Но если так обстоит дело с индивидуальным соревнованием в лучшей бригаде, то, очевидно, в рядовых бригадах оно и вовсе отсутствует. А не в этом ли одна из главных причин того, что коллектив «Отделстроя» надежно закрепился в списке отстающих коллективов треста «Лисаковский рудострой»?



Татьяна Михайловна Афанасьева, член ВЛКСМ, повар отдела рабочего снабжения Лисаковского горно-обогатительного комбината — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 25.



Георгий Наумович Геринг, член КПСС, главный врач Лисаковской городской больницы — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 5.



Сара Ескеновна Макубаева, член ВЛКСМ, продавец отдела рабочего снабжения Лисаковского горно-обогатительного комбината — кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 61.

Недалеко от Лисаковска, на месте давно заброшенной и разрушившейся деревни, где растут кучкой десятка полтора деревьев, проходили городские соревнования сандружин и санпостов.

Рано утром потянулись сюда автобусы, машины. И вот уже запестрели между деревьями палатки, яркие стенды с санбюллетенями, козылки.

Это только утром, в первые минуты за городом, завораживают тишина и покой, дышишь — не надышишься горьковатым, свежайшим запахом полей. Кажется, что все эти люди приехали сюда, чтобы отдохнуть от повседневной суеты. Но это только в первые минуты.

Утро летом кончается рано. Наступает жаркий день. Жаркий и в прямом, и в переносном смысле. Тень от редких деревьев не спасает. И нелегкая предстоит борьба — 8 сандружин и 14 постов будут оспаривать первенство.

Раздается команда на построение.

Рапорты о готовности к соревнованиям принимает начальник медицинской службы гражданской обороны города Г. Н. Геринг.

— Товарищ начальник медицинской службы! Санитарная дружина обогатительной фабрики в полном личном составе и в полной оснащенной прибыла и готова к участию в соревнованиях. Командир Петрова.

— ... Сандружина ремонтно-механического цеха в полном личном составе...

— ... санпост энергохозяйства...

— ... санпост управления механизированных работ...

## ОШИБАТЬСЯ НЕ В ПРАВЕ

Все дружины и посты доложили о готовности к соревнованиям.

Г. Н. Геринг сдает рапорт начальнику гражданской обороны города В. П. Коваленко.

В. П. Коваленко обращается к участникам соревнований с небольшой речью, в которой говорит о том, что в самые тяжкие дни — во время стихийных бедствий, эпидемий, в годы гражданской и Отечественной войны на помощь людям приходили бойцы сандружин.

Товарищ Коваленко пожелал всем участникам успехов.

Командир и политрук сандружины обогатительной фабрики, победившей в прошлом году, поднимают флаг.

Главный судья Г. И. Дмитриева представляет судейскую коллегию.

Оркестр играет марши, дружины и санпосты проходят четким шагом и расходятся на исходные позиции.

На спортивные поединки это непохоже. Никто никогда не бежит, не кричат бодельщики. Каждый занят своим делом. Этап за этапом проходит дружина, а следом за ней идет вторая, третья... Первый этап — проверка ос-

нащенности. Не забыли ли чего? Есть ли противогаз? Индивидуальный перевязочный пакет? Вода? Противо-

химический пакет?

Второй этап — строевал подготовка.

На третьем, четвертом, пятом и шестом этапах проверяется готовность работать в ядерном, химическом, инфекционном очагах, в госпитальном отделении. Это настоящий экзамен и готовились к нему очень долго — весь год, под руководством медицинских работников.

Многие должны уметь и знать сандружинники — когда и как сделать искусственное дыхание, массаж сердца, как оказать первую помощь при ожогах, шоке, переломах. Даже просто войти в очаг поражения нельзя без особых знаний.

Участники соревнований отвечают на вопросы судей, бинтуют, накладывают шины, транспортируют «пораженных».

Целый день продолжается этот смотр знаний и навыков.

Те, кому по жребию выпало выступать первыми, уже отдыхают, загорают, превратив носилки в импровизированные шезлонги, ждут результатов. Проходят этап за этапом следующие. А кто-то еще дожидается своей очереди. Не так-то это просто, ждать в жару в полном сна-

ряжении — в комбинезонах, сапогах, платках.

И вот подведены итоги: среди сандружин на первом месте дружина обогатительной фабрики (командир В. Петрова), на втором — ЖБИ-3 (Т. Бугольд), на третьем — центральной лаборатории (Г. Менгель), среди санпостов — на первом — пост хлебозавода (начальник поста В. Кремсер), на втором — «Культбестрой» (В. Зонова), на третьем — теплоцентра (Н. Ефакон).

Победа далась нелегко.

По мнению главного судьи соревнований Г. И. Дмитриевой, многие дружины и посты показали себя с самой лучшей стороны. Однако дружина обогатительной фабрики оказалась действительно на высоте. Дружинники вновь удержали первенство. В этом заслуга и самих сандружинниц, и администрации, уделяющей большое внимание подготовке дружины, ее оснащению. К сожалению, некоторые организации были подготовлены слабо. Например, Краснооктябрьское бокситовое рудоправление, «Отделстрой».

Не первый и не последний раз проводятся в нашем городе подобные соревнования. Год от года растет уровень подготовки их участников. Так и должно быть. Ведь уж если вдруг придется сандружинницам применить свои знания на практике — да пусть это никогда не случится — то ошибаться они не имеют права.

Т. ПЕВЧЕНКО.



Серийный выпуск новых медицинских рефлекторов «Уголек» с инфракрасным излучением начал в Ленинградском научно-производственном объединении «Электрораппарат». Новинка получила высокую оценку специалистов.

На снимке: работница объединения Ирина Степанченко демонстрирует медицинский рефлектор «Уголек».

Фото Б. Червякова.  
(Фотохроника ТАСС).

За редактора  
В. П. АВЕРКИН.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по устройству и информации населения города Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии рабочих мест (вакансий).

### В СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ:

— машинисты экскаваторов, автокранов, скреперов, автогрейдеров, бульдозеристы;

### НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

— автокрановщики, бульдозеристы;  
— газоэлектросварщики, электрики, токари, слесари;

— шоферы, токарь, слесари;

— газоэлектросварщики;  
— кондукторы (временно) на летний период.

### НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ:

— продавцы продовольственных товаров, повара, ученики продавцов продовольственных товаров;  
— грузчики, рабочие на

акушерки, медицинские сестры, лаборанты;

— санитарки, прачки;  
— каменщики, плотники, газоэлектросварщик, кровельщики, плотник - столяр;  
— сторожа;

Производится набор на курсы по специальностям: электрики, слесари - наладчики технического оборудования и КИП и А, машини-

Лисаковская школа рабочей молодежи продолжает набор учащихся в 7, 8, 9, 10 и 11 классы.

Для поступления в школу требуются заявление, справка с места работы или направление, документ об образовании. В школу принимается молодежь от 16 лет и далее. Занятия в школе проходят во вторник, четверг, пятницу. Понедельник — день консультаций и сдачи зачетов.

— газозлектросварщики, слесари - монтажники, слесари - сантехники, токари, фрезеровщики, эл. монтеры, компрессорщики;  
— каменщики, плотники, штукатуры, строгальщики.

электрики, токари, слесари-сантехники, фрезеровщики, формовщики - строгальщики;  
— плотник, строгальщик;  
— няни в ясли-сад, рабочие.

#### НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ:

— С. Михалков. «В музее В. И. Ленина». 15.15 — «Русская речь». 16.00 — Шахматная школа. 16.30 — Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 16.40 — «Наука сегодня». 17.10 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.30 — Народное творчество. 19.15 — «9-я студия». 20.15 — Премьера телеспектакля «Трудный случай». 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный вечер Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии. 23.00 — Новости.

**17 июня, пятница.** 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Выступает ансамбль «Мзюри». 9.55 — «Трудный случай». Телеспектакль. 10.40 — Концерт классической музыки. 11.20 — «Село: дела и проблемы». 14.30 — Рукопожатие через полюс. 15.20 — Фильм — детям. «Зеленый патруль». 16.30 — С. Михалков. «В музее В. И. Ленина». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — «Солищево». 18.00 — Новости. 18.15 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 18.30 — Ф. Шуберт. Фантазия фа-минор. 18.45 — «Полевая почта

кушно.

#### В ДРУГИХ СФЕРАХ ОБСЛУЖИВАНИЯ:

— врачи: педиатр, фтизиатр, ЛОР, зубной врач, участковый врач - терапевт, инструктор ЛФК, ассистент,

сты компрессоров.

Направление на работу и учебу можно получить по адресу: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 19, 5 этаж, бюро по трудоустройству и информации населения.



**15 июня, среда.** 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Родничок». 9.55 — «Недостача». Телеспектакль. 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.15 — Документальный фильм. 15.00 — «По Руси». Художественный фильм. 16.40 — «Человек в беде». Телефильм. 17.10 — «Отзовитесь, горнисты». 18.00 — Новости. 18.15 — Обсуждаем проект Конституции СССР. 18.30 — Фильм-концерт. 18.50 — Тираж «Спортлото». 19.00 — К 60-летию Великого Октября. Советская Армения. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусств». Народный артист РСФСР Ю. Соломин. 22.45 — Фильм-концерт. 23.10 — Новости.

**16 июня, четверг.** 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Играет капелла бандуристок «Звоночек». 9.55 — «Просто Саша». Телефильм. 11.05 — «Наша биография. Год 1949-й». 14.00 — «Гвой труд — твоя высота». 14.45

«Подвига». 19.15 — Концерт. 20.00 — «Наша биография. Год 1950-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер композитора А. Петрова. 23.10 — Новости.

**18 июня, суббота.** 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Утренняя музыкальная программа. 11.00 — Портрет в советском изобразительном искусстве. 11.30 — Почта программы «Здоровье». 12.05 — «Наш адрес — Советский Союз». 13.05 — Фильм — детям. «Веселые истории». 14.30 — «Литературные беседы». 15.30 — «В мире животных». 16.30 — Играет ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР. 17.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.40 — Тираж «Спортлото». 18.55 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Волны Черного моря». Часть 3-я. «Катакомбы». 1-я серия. 20.00 — Кубок СССР по футболу четверть финала. «Торпедо» (М) —

«Спартак» (М). 1-й тайм. 20.45 — С. Прокофьев. Сцена из балета «Золушка». 21.00 — «Время». 21.30 — Футбол. 2-й тайм. 22.15 — Концерт артистов оперетты. 23.05 — Новости.

**19 июня, воскресенье.** 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.10 — Музыкальный киоск. 11.40 — «Сельский час». 12.40 — «Два бойца». Художественный фильм. 14.15 — Музыкальный абонемент. 14.55 — Сегодня — День медицинского работника. 15.40 — «По вашим письмам». 16.40 — Международная панорама. 17.20 — «300 шахтерских лет». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильмы. 18.30 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Волны Черного моря». «Катакомбы». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств. 22.40 — Чемпионат СССР по спринтерской велогонке. 23.00 — Новости.

Занятия проводятся в две смены. 1 смена — с 9.00 до 13.05; вторая смена — с 18.30 до 22.35.

При школе рабочей молодежи открываются заочные 9, 10, 11 классы для тех учащихся, которые не смогут заниматься в сменном классе.

Для работников торговли и сферы обслуживания организовывается 9 класс с сессионным обучением.

Школа рабочей молодежи будет размещаться на 5 этаже общежития № 8 во 2 микрорайоне. Занятия начинаются с 1 сентября. Запись в школу производится в любой день, кроме выходных, на 5 этаже здания треста.

Прем в школу проводится до 31 августа.

2 — 3.

Коллектив работников управления комбината выражает глубокое соболезнование семье Колосовых по поводу смерти отца

**ПРОТАСОВА  
Николая Петровича.**

Дирекция, партком и профком Лисаковского ГОКа выражают соболезнование начальнику отдела оборудования Чихачеву Евгению Александровичу в связи со смертью его матери

**ЧИХАЧЕВОЙ  
Клавдии Степановны.**

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19, Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината)

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 1052 — 5100. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.